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  СМАРТ-МІСТА ЯК МОДЕЛЬ МАЙБУТНЬОГО 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА 

СВІТОВИЙ ДОСВІД 

 
Грушецький В.В. 

Здобувач наукового ступеня доктора філософії, 

Херсонський національний технічний університет 

 

У сучасному світі розвиток технологій стрімко змінює підходи до управління 

міськими ресурсами та послугами. Концепція "смарт-міст" (розумних міст) стає 

однією з ключових моделей майбутнього публічного управління, спрямованої на 

підвищення якості життя громадян через інноваційні технології. Смарт-міста 

об'єднують інформаційні технології з управлінськими процесами, що дозволяє 

оптимізувати використання міських ресурсів, забезпечувати екологічну 

стійкість, та покращувати взаємодію між громадянами та органами влади. В 

Україні, де проблеми урбанізації та інфраструктури є актуальними, ідея смарт-

міст також набирає обертів, що вимагає вивчення як українського, так і світового 

досвіду. 

Концепція смарт-міст передбачає інтеграцію новітніх технологій, таких як 

Інтернет речей (IoT), великі дані, штучний інтелект та автоматизовані системи 

управління, у міське середовище. Важливою складовою смарт-міста є створення 

ефективної інфраструктури, яка дозволяє в режимі реального часу збирати, 

аналізувати і використовувати дані для прийняття управлінських рішень. Це 

включає моніторинг дорожнього руху, управління енергоресурсами, 

забезпечення безпеки, та підтримку екологічної рівноваги [1]. 

Світовий досвід показує, що успішні проекти смарт-міст реалізовані в 

багатьох країнах, таких як Сінгапур, Барселона, Лондон та інші. В цих містах 

використання технологій не лише покращує якість життя мешканців, але й 

сприяє розвитку економіки та залученню інвестицій. Зокрема, у Сінгапурі 

активно впроваджується система "розумного" транспорту, яка оптимізує рух на 

дорогах і зменшує затори. У Барселоні смарт-місто охоплює ініціативи з 

управління енергією та водними ресурсами, що сприяє екологічній стійкості 

міста. 

У багатьох європейських країнах концепція смарт-міст впроваджується як 

важливий елемент сучасного міського управління. Деякі з найвідоміших 

прикладів включають Барселону (Іспанія), Амстердам (Нідерланди), Копенгаген 

(Данія), Відень (Австрія), Гельсінкі (Фінляндія) та Стокгольм (Швеція). Кожне з 

цих міст демонструє унікальний підхід до впровадження технологій, 

адаптований до місцевих умов та потреб [2; 3]. 

Іспанія (Барселона) є одним з провідних прикладів смарт-міста в Європі. 

Місто впровадило численні технологічні рішення, серед яких: "розумні" 

паркувальні місця, які інформують водіїв про доступні місця через мобільний 

додаток; автоматизовані системи управління освітленням, які знижують 
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енергоспоживання; та сенсори для моніторингу якості повітря та рівня шуму. 

Барселона також активно використовує відкриті дані, щоб громадяни могли 

брати участь у прийнятті рішень щодо міських проектів. 

Амстердам відомий своїм підходом до сталого розвитку в рамках концепції 

смарт-міста. Тут впроваджено системи "розумного" енергоспоживання, зокрема 

інтеграція відновлюваних джерел енергії та система зберігання енергії в 

батареях, яка допомагає стабілізувати енергомережу. Крім того, місто розвиває 

інтелектуальну транспортну інфраструктуру, включаючи "розумні" світлофори, 

які допомагають зменшити затори і покращити якість пересування містом. 

Данія (Копенгаген) є світовим лідером у сфері екологічно орієнтованих 

рішень для смарт-міста. Місто поставило за мету стати першим вуглецево-

нейтральним містом до 2025 року. Для цього використовуються різні інноваційні 

технології, такі як системи управління енергією в будинках, "розумний" 

транспорт (зокрема велосипеди з інтегрованими датчиками) та проекти з 

управління стічними водами для захисту від повеней. 

Австрія (Відень), визнана одним з найбільш "розумних" міст у світі, інвестує 

у розвиток інфраструктури для забезпечення високої якості життя громадян. Тут 

впроваджуються "розумні" системи управління транспортом, 

енергоспоживанням і комунальними послугами. Також місто активно 

використовує технології для інтеграції громадян у процеси прийняття рішень, 

надаючи доступ до інформації через цифрові платформи. 

Фінляндія (Гельсінкі) розвиває концепцію "розумного" транспорту та 

інтегрованих мобільних рішень, які дозволяють мешканцям легко переміщатися 

містом, використовуючи різні види транспорту. Місто також активно працює над 

зниженням вуглецевих викидів, впроваджуючи енергозберігаючі технології в 

житлових та комерційних будівлях. 

Швеція (Стокгольм) є піонером у впровадженні смарт-рішень для управління 

містом. Тут активно розвиваються цифрові платформи для забезпечення 

громадян послугами, зокрема системи управління енергоспоживанням, 

"розумне" освітлення та управління відходами. Місто також впроваджує проекти 

з інтеграції інтернету речей (IoT) у міське середовище для оптимізації ресурсів. 

В Україні концепція смарт-міст тільки починає активно розвиватися, зокрема 

у таких містах як Київ, Львів, Вінниця та Харків. Впроваджуються окремі 

елементи смарт-міст, такі як інтелектуальне управління транспортом, системи 

відеоспостереження, цифрові платформи для надання публічних послуг. Проте, 

масштаби цих ініціатив значно поступаються європейським прикладам через 

обмежені фінансові ресурси, нерозвинену цифрову інфраструктуру та 

недостатній рівень інноваційної культури. 

У порівнянні з європейськими містами, українські міста мають великий 

потенціал для розвитку, але потребують комплексного підходу, включаючи 

значні інвестиції, державну підтримку та активну участь громадян і приватного 

сектору. Важливим кроком є вивчення та адаптація успішного європейського 

досвіду до українських реалій. 



STATE ADMINISTRATION 

PROBLEMS OF MODERN YOUTH AND THE LATEST METHODS OF ASSISTANCE 

  

 162 

Європейські смарт-міста демонструють успішні моделі інтеграції технологій 

у міське управління, що сприяє підвищенню якості життя громадян і сталому 

розвитку. Україна має значний потенціал для впровадження цих підходів, проте 

для досягнення успіху необхідно враховувати особливості національного 

контексту, забезпечити систематичну підтримку держави та залучити приватні 

інвестиції. Лише тоді українські міста зможуть повноцінно реалізувати 

концепцію смарт-міста та наблизитися до рівня європейських прикладів. 

Смарт-міста є перспективною моделлю майбутнього публічного управління, 

яка вже успішно реалізується в багатьох країнах світу. Вони дозволяють 

оптимізувати міські процеси, підвищити якість життя громадян та забезпечити 

сталий розвиток міст. В Україні впровадження смарт-міст може стати потужним 

інструментом для вирішення наявних проблем урбанізації та модернізації 

міської інфраструктури. Для цього необхідно вивчати світовий досвід, 

адаптувати його до українських реалій і активно інвестувати в розвиток 

цифрових технологій і міської інфраструктури. Тільки тоді смарт-міста зможуть 

стати невід'ємною частиною сучасного публічного управління в Україні. 
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